
 
 

 

Rat der Stadt Haan 
 

 

 
 
 

Sondersitzung (14. Sitzung) des Rates der Stadt Haan 
 

am Donnerstag, den 22.12.2022, um 17:00 Uhr 

 
 
 
Beantwortung von Anfragen 
 
hier: Anfrage der WLH vom 19.12.2022 – In welchen Produktnummern muss man die 
Kosten Streusalzlager "suchen"? 
 
 
Anfrage: 
 
(…) 
Zur öffentlichen Ratssitzung am 22.12.2022 ersuche ich um schriftliche Antwort 
zu den nachfolgenden Fragen: 
 
1. Wann wurde der Neubau Salzhalle an der Ellscheid fertiggestellt? 
2. Wie ist der aktuelle Stand der Kosten der Gesamtmaßnahme? 
3. In welchen Produktgruppen, bei welchem konkreten Produktbereich finden sich 

diese Kosten? 
4. Warum wurde diese mehr als 1 Mio € teure Maßnahme nicht im Vorbericht zum 

Haushalt erwähnt? 
(…) 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1. 
Die Fertigstellung erfolgte am vergangenen Freitag 16.12.2022 die Mängel und 
Restarbeiten befinden sich in Nachbearbeitung 

 
zu 2. 
Der aktuelle Kostenstand der Maßnahme beläuft sich auf 1.025.000,00 € 

 
zu 3. 
Produkt 120320 – Winterdienst – im Produktbereich 12 

 
 
 
 
 



 
zu 4. 
Im Haushaltsplan sind die richtigen Beträge abgebildet. Die Gesamtauszahlung 
bezieht sich auf die in 2020 eingeplanten Mittel. Für das Jahr 2022 wurden keine Mittel 
veranschlagt, sondern Ermächtigungen aus 2021 übertragen. Der Vorbericht enthält 
unter Punkt 2.3 nur einen kurzen Abriss zum laufenden Haushaltsjahr, auf einzelne 
Maßnahmen wird nicht eingegangen. Hierfür werden unterjährig ausführliche Berichte 
durch das technische Dezernat erstellt. Ausführlicher wird auf die geplanten 
Investitionen des Planjahres bzw. der Finanzplanjahre eingegangen. In 2023 ist kein 
Ansatz eingeplant. 
  
Die Baumaßnahme Salzlager wurde/wird kassentechnisch überwiegend in 2022 
abgewickelt, entsprechend wird die Maßnahme im Rahmen des Jahresabschlusses 
2022 Erwähnung finden. 


